



### 优秀班主任巡展（一）



**翟桂敏**，一级技师、高级技师、担任班主任15年。2005年担任班主任以来，所带班级1307、1704班被表彰为“泰州市三创先进班集体”。2019-2020年度被机械系表彰为“优秀班主任”。在2020年度学院“文明融合”评比中，所带班级荣获一等奖。2017年度开设院级主题班会示范课。2020年参加学院班主任说课竞赛，均获得一致好评。2018年指导学生参加全国机械行业技能大赛设备安装与调试项目，获全国三等奖；2018年指导学生参加泰州市第十四届职业院校技能比赛获车工项目第一名。



在班主任工作中，本人能做到爱岗敬业，为人师表，用心呵护着每一位学生，善于做学生的思想工作，将管理经验融入到日常教学和管理当中。

近几年来，我所带的班班风正、学风浓，在学校组织的各种文艺活动中始终名列前茅。学生也多次代表班级参加学院的比赛并获得优异的成绩。2019年度被评为“精神文明班级”；2019年度“技能成就梦想”主题演讲比赛中，指导学生获得一等奖并荣获“优秀指导教师”称号；2020年被泰州市教育局评为“泰州市三创先进班集体”。自18岁起38年班主任工作经历期间均被评为一等。

平日里我能做到以身作则，做好学生的表率，带好班级，不但要加强自身的思想建设，还要有吃苦耐劳、自我牺牲的精神，要有一颗从我做起的诚心，有一颗关心爱护学生的爱心，还要有一颗干好班主任工作的信心。同学们进步显著，我也通过努力受到了学生及家长们的一致认可。今后我会不断进步，努力在班主任工作领域中所发光发热。



**周敏**，爱护学生，尊重学生，积极为学生排忧解难。2014级机电单招班14人参加对口高考，录取本科12人，本科录取率85.7%，其中杨晓宇同学总分名列全省第一。2018电气单招班，被评为“精神文明”班级。本人被评为“师德标兵”，多次获评“优秀班主任”。所撰教学设计在省优秀教学成果评比中多次获奖，并在省级和国家级杂志上发表论文。

### 信息管理系幼儿教育专业举行线上绘画作品展

临近期末，我院信息系幼儿教育专业开展了学生优秀绘画作品征集活动，其中9件彩铅作品、1件竹管笔作品、1件水彩作品被选中参与线上展出。

在这些作品中，既有静物、植物的细致描绘，也有人物、风景、现实生活的多样表现。同学们运用他们学到的视觉语言，通过色彩搭配，图形创作，形成一幅幅“小而美”的画作，表达了他们独特的观察视角，抒发了他们对生活的热爱、对现实的关切，充分展现了自身的艺术自信。

一直以来，我院幼儿教育专业非常重视学生的艺术教育，鼓励教师在愉快教育理念引导下，遵循学生身心发展的规律、心理特点，放眼世界，大胆尝试，努力探索适合学生的艺术教育方法和模式，让学生在艺术的滋养下得到更好的发展。

近年来，学生的艺术素养得到不断提高，“造型语言”不断丰富，他们用自己积极向上的态度和独特的审美，创造出了一个又一个让人耳目一新的作品。

#### 征稿启事

各位老师、同学，属于我们自己的报纸发刊啦！如果您有好的文学、书画、手工作品等，或者对学院发展有好的建议，请都发给我们吧！  
投稿邮箱：tjzsytw@163.com  
联系电话：0523-82160229



**向光峰**，共产党员，2007年来学院参加工作，一直担任班主任工作。十四年学生教育管理经验，善于激发学生学习动力，使他想上学，肯学习，能做人。所带班级在学院大合唱比赛、文明宿舍评比等活动中都获得“较好成绩”；多次开设院级主题班会示范课、公开课。所带1228班、1608班分别获评江苏省三创先进班集体，泰州市三创先进班集体；2017年泰州市职业院校班主任基本功大赛中获得综合全能二等奖等多个奖项，被评为泰州技师学院优秀教育工作者，优秀共产党员。



**蒋莉莉**，共产党员，研究生学历，已担任班主任工作7个年头。具有多年班主任的工作经验，带班期间，工作认真负责，有爱心、耐心和责任心，所带班级先后被评为文明班级、优秀团支部、先进班集体。注重对学生素质的培养，教育的学生懂礼貌、有诚信、有担当。带领学生积极参赛与院、系举行的各类文体活动，工匠师技能竞赛，获得多项学院奖项，从而培养、锻炼了学生的组织、社交以及协调能力。班级先后获“工匠精神”演讲比赛一等奖、校运动会“精神文明”奖、“黑板报之星”称号、“工匠师”硬笔书法一等奖、“工匠杯”电工组一等奖。



**黄娟**，共产党员，从事班主任工作12年，多年来坚持用爱心、热心、耐心对待每一位学生，用专业的知识和素质，引领他们成长。班主任工作期间发表教育论文多篇，所带班级1617在2018年获得泰州市三创先进班集体称号，2019年获得江苏省先进班集体称号。任职期间多次被评为优秀等次，多次开设各级各类主题班会公开课，其中2019年开设院级公开课《我和天空有个约会》获得较好的效果，受到院级表彰。工作中积极拓展学生素质教育，带领班级学生参加市、院、系各项活动，获得各级部门的肯定和高度评价，组织学生参加的各类活动，多次获得学院表彰，多名学生获得省、市表彰。多次获得学院表彰，并荣获泰州第九届春晚最受欢迎电视节目奖。



《富士山下》1817 汤逸凡



《莲花》1614 解萍



《浪花朵朵》1718 武筱雅



《动漫人物》1717 夏红梅



《科研少女》1716 唐梦楠



《呐喊》1715 张文馨



《多肉》1718 王雨菲



《动漫人物》1717 夏红梅



《日出》1718 季桥



《小橘猫》1614 戴迪



《多肉》1718 王雨菲



《草莓》1614 周颖



《杂剧》1717 刘卿

# 技师风采



## 泰州技师学院召开2020年下半年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议

12月17日上午，学院召开2020年下半年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。会议传达了学习了《中共江苏省委关于落实全面从严治党党委（党组）主体责任的意见》（苏办发〔2020〕34号），分别对2020年下半年全面从严治党暨党风廉政建设工作进行了通报。根据《泰州市纪委监委派驻市级机关纪检监察组工作规范》要求，廉潔安同志向派驻纪检监察组进行了述责述廉报告。会议还总结了2020年党风廉政建设工作会议，并会同派驻纪检监察组专题研究了2021年党风廉政建设工作会议。学院领导班子成员、各部门主要负责人参加了会议。市纪委监委第五派驻纪检监察组负责人包维春、于进莅临会议指导。



会议指出，2020年党风廉政建设取得了许多工作，基本实现预期目标，做到了学生零犯罪、教职工零违纪、工作零失误，但特色不够明显，工作不够出彩。下一步要进一步强化全面从严治党意识，明确全面从严治党要求，有针对性解决突出问题，把落实全面从严治党与学院改革发展结合起来，促进学院事业高质量发展。



会议强调，2021年党风廉政建设重点工作：一是要坚持常态化谈心谈话，抓早抓小，防微杜渐；二是要坚持作风建设，推进廉洁校园建设，开展丰富多彩的教育活动，加强正反典型宣传、警示教育；三是要强化意识形态工作，把党风廉政建设纳入教育教学工作各个环节，以教育教学工作、党建工作和从严治党成效向建党100周年献礼。

## 共青团泰州技师学院第五次代表大会胜利召开

12月21日，在雄壮的国歌声中，共青团泰州技师学院第五次代表大会在学院校企合作中心会议厅隆重召开。

会议由团委书记程林林主持，学院党委副书记朱必燕、学院副院长高卫军、市人社局团委书记张光杰、学院团委书记孙伟伟。本次大会代表共190人，其中包括教师代表18人和学生代表175人。

本次大会的主要议程是选举产生泰州技师学院第五届团委会委员。大会首先由学院团委书记孙伟伟作共青团泰州技师学院第四届委员会工作报告。

随后，大会选举产生了共青团泰州技师学院第五届委员会委员。丁文婷、朱立刚、金启明、何家庆、汪杰、张杨扬、张海峰、孙国辰、程林林等9名同志当选为共青团泰州技师学院第五届委员会委员。即时，新一届委员会召开了第一次全体会议，选举程林林同志当选为团委书记，何家庆、张杨扬同志当选为团委副书记。



人社局局长张光杰致词，她代表人社局局长向大会的成功召开表示热烈祝贺，同时希望我院团委能够带领广大团员青年为共青团事业贡献青春和力量。

学院副院长高卫军向团代会的胜利召开表示热烈的祝贺！向多年来战斗在共青团工作第一线的教师和同学们表示亲切的问候！希望青年团员能够珍惜美好时光，牢记党和人民对你们的殷切希望，努力学习，开拓创新，与时俱进。

最后，学院党委副书记朱必燕讲话，她着重对学院新一届团委工作和青年干部成长提出了三点希望：一是紧扣发展大局谋划工作；二是紧扣青年特点筹划活动；三是紧扣时代要求强化自身建设。

大会在激昂的共青团团歌声中落下帷幕，相信在朝气蓬勃的泰州技师学院第五届团委的带领下，学院团员青年一定牢固树立团队意识，开拓创新，锐意进取，不断开创我院共青团工作的新局面。

在刚刚结束的第三届江苏省家政服务职业技能大赛岗位练兵活动中，我院李常沪老师取得了育婴员竞赛项目第一名的好成绩，荣获省人社厅颁发的“江苏省技术能手”、省总工会颁发的“江苏省五一创新能手”、省妇联颁发的“巾帼建功标兵”荣誉称号。

为积极响应江苏省人力资源和社会保障厅关于第三届全省百万技能人才技能竞赛岗位练兵活动部署，我院11月中旬接到比赛通知后，抓紧时间安排落实参赛选手。在学院领导高度重视下，指派我院培训中心、信息管理系统共8名相关专业教师积极备赛。据悉，全省276名选手参加的育婴员项目选拔赛中，李常沪老师以28分9秒、68分、全省第16名的成绩脱颖而出，成功进入决赛。

备战决赛的这一个多月的时间里，李常沪老师每天起早贪黑进行高强度训练，每一个动作都按照大赛技术文件及评分标准进行了成百上千次的重复练习，追求精益求精。付出总算有回报，辛勤的汗水没有白费，决赛中李常沪老师沉着冷静高平发挥，以理论第一名、实操第一名的好成绩获得了育婴员项目竞赛第一名。省人社厅副厅长顾朝荣亲自为她颁发了奖杯和证书。

2020年12月18日、19日竞赛在徐州开放大学隆重举行，本次竞赛是由省人社厅、省总工会、团省委、省妇联主办，江苏省家庭服务业协会承办的省级一类竞赛，李常沪老师的获奖，拓宽了我院人才队伍建设途径，调动了全院师生立足岗位，钻研技能，争先创优的积极性，推动我院“教、科、研、赛”的持续高质量发展。



第三屆江苏省家政服务职业技能大赛颁奖

### 尊重知识崇尚技能，我院又一位老师获得省赛一等奖

有人说，如果时光可以倒流，多希望2020能够重来，当回首过往，凭什么都过去，信念，努力，坚持，奋斗，拼搏，我们用心记录每一个不平凡的你。

# 盘点2020 致敬每一个不平凡的你

**1月19日**  
电气工程系仲寒兵老师被授予“泰州市技术能手”称号。

**6月18日**  
信息工程系白金凤同学获得第六届全国职业院校会计专业“百城联赛”一等奖，学院获全国团体三等奖。

**7月9日**  
电气工程系刘涛教师被授予第20届“中国青年岗位能手”称号。

**7月15日**  
电气工程系赵兴宇同学荣获2020年度劳动出版“技能雏鹰”奖学金。

**8月24日**  
机械工程系左阳同学设计项目《泰州市宇优机械智造服务有限公司》、张维同学设计项目《泰州市品融轩食品工作室》和稽鑫同学设计项目《燃气灶具定时熄火装置》在2020年江苏省职业院校创新创业大赛中均获三等奖。

**9月21日**  
电气工程系刘涛技术大师工作室通过市级评审。

告作品大赛学生组公益类获奖。

**11月19日**  
电气工程系蔡培涛老师被授予2020年“泰州市优秀教师”称号。

**11月20日**  
机械工程系朱颖同学在第五届江苏技能状元大赛学生组电子商务项目比赛中获三等奖，学院获得“高技能人才摇篮奖”。

**12月2日**  
电气工程系刘涛技术大师工作室通过省级评审。

**12月14日**  
学院部金兰、何星蓉、刘坤、刘小飞、黄蕾、鞠彬6名同学荣获2019-2020年度中等职业教育国家奖学金。

**12月15日**  
电气工程系徐平老师在全国技工院校教师职业能力大赛中获三等奖，其被授予“江苏省技术能手”和“省级专业带头人”称号；同时机械工程系孙志杰老师、侯荣老师、信息管理系尹政政老师、王旭老师在信息大赛中获优胜奖。

**12月30日**  
电气工程系蔡培涛、沈泳洁两位教师荣获2020年全国行业职业技能竞赛——全国电子通信行业职业技能竞赛工业互联网协同制造赛教师组三等奖。

**11月18日**  
信息工程系学生绘画作品《畅游书香林，悦读伴我行》、《共渡难关》、《是在艰难中》获江苏省第26届优秀广告作品大赛学生组公益类获奖。

## 刘涛技术大师工作室通过省级高技能人才重点建设项目评审



根据省人力资源社会保障厅、省财政厅工作安排，我厅组织专家于2020年11月25日至12月1日，对各地区及省有关单位推荐申报的2021年省级高技能人才重点建设项目进行了评审，我院建设的刘涛技术大师工作室通过评审。

江苏省刘涛技术大师工作室是经江苏省人力资源和社会保障厅批准成立。工作室团队由该校教师刘涛、鲁劲柏、吴迪、陈建芳、蔡培涛、仲

寒兵、王德义、沈泳洁等8人组成，高级技师4人，技师4人，擅长工业自动化、工业机器人、数控加工等技术。

工作室负责人刘涛系高级讲师，维修电工高级技师，全国工业机器人技术应用技能竞赛一等奖，全国技术能手，全国青年岗位能手，江苏省技术能手，江苏省五一创新能手，泰州市刘涛技术大师工作室负责人，泰州市“匠人匠心”青年技能人才培养计划导师。

近五年来，该工作室在技能传授方面成绩斐然，工作室团队成员在各类技能竞赛中获奖25人次，工作室成员指导学生在各类技能竞赛中获奖19人次；在技术攻关方面，帮助企业解决实际问题12起，创造生产价值过千万元；在成果转化方面，该工作室成员拥有1项实用新型专利，出版教材6本，发表论文30余篇，指导学生参加创新竞赛获奖4次。

## 机械工程系开展教学基本功评比活动

为了鼓励广大教师苦练教学基本功，我院机械工程系开展了教学基本功评比活动。本次活动共有12名教师参与比赛，系部其他教师作为观众参与了活动。

比赛从教师的教育理念、教案设计、教学方法、教学效果以及教学活动组织与课件设计制作等方面进行评比，经过激烈的角逐，分别评选出了一、二、三等奖。

本次活动评比活动，激发了教师对教学工作的情，展现了教师的教学风采，营造了教研氛围，使教师的教学设计能力、创新能力、综合素质得到了锻炼和提高。



## “新挑战，新突破”电气工程系教师再次在全国竞赛中获奖

电气工程系蔡培涛、沈泳洁两位教师荣获2020年全国行业职业技能竞赛——全国电子通信行业职业技能竞赛工业互联网协同制造赛教师组三等奖！

此次工业互联网协同制造赛项目由工业和信息化部教育与考试中心、中国就业培训技术指导中心共同主办，贵州电子信息职业技术学院承办，中德栋梁教育科技有限公司协办。来自全国的20余家参赛院校领队及选手近200人参加了此次大赛。比赛内容紧密结合企业生产实



际场景和工业互联网安全技术应用发展状况，重点考察参赛选手在工业场景数字化改造、网络互联、平台建设及应用开发方面的核心技术。

“工业互联网协同制造”竞赛项目共16支队伍参加比赛，电气工程系蔡培涛、沈泳洁两位教师在本校无相关专

业，无竞赛设备的艰苦条件下，通过系部联系有竞赛设备的学校进行集训。系部蔡培涛主任作为领队全程规划参赛队员的训练、比赛和后勤，强调“赛时训练”。在既没有时间，就得练得精”。在不影响借用学校的正常上课下，两位教师仅用赛前一天，从凌晨

12点到早上6点的6小时时间熟悉设备高强度训练。功夫不负有心人，两位教师在比赛中充分展示了泰州技师学院特有的精神风貌，正常发挥，取得教师组第十名三等奖的好成绩！

此次大赛进一步助力工业互联网安全保障体系建设，不断深耕工业互联网安全技术创新、人才选拔、教育培育、职业建设，为深化实施工业互联网创新发展战略、深入推进“制造强国”和“网络强国”建设贡献力量！

## 学院首届班主任节大会隆重召开

“三尺讲台育桃李，一片仁心铸春秋。”为了宣传和树立爱岗敬业的班主任精神和各项规范，表彰班主任的突出贡献，促进班主任队伍建设，提升班主任荣誉感，12月29日下午，泰州技师学院全体教职工和学生代表欢聚一堂，在校企合作中心三楼会议室隆重召开第一届班主任节大会，大会由学院副院长高卫军主持。

会上，王郁文同学代表全院学生向班主任老师表达了感恩与祝福之心。四位优秀班主任代表作经验分享交流，从不同角度分享了自己的教育心得。吴玉

康老师代表年轻班主任作表态发言。他说：“我将严格要求自己，自觉遵守职业道德和各项规范，自觉加强师德修养，以奋发向上的精神和刻苦扎实的作风积极投身到班主任工作中。”

随后，院党委书记、院长殷荣安向受表彰的13位优秀班主任表示祝贺。他充分肯定了“班主任”在教育中的重要作用，形象地指出了班主任工作的三个特点：一是班主任级别最低但是能量最大；二是班主任最辛苦但又最幸福；三是班主任工作最琐碎但又最重要。殷院长对班主任提出了三个期待：

期待你们学而不厌、诲人不倦，期待你们更加注重实践锻炼，总结反思，形成教育智慧和个人特色；期待你们更好的发展自我，成就自我。

最后，殷院长和大家共勉：“班主任肩负着学生和家长的重托，也肩负着学院和社会的重任，意味着辛苦和奉献，也意味着优秀和超越。班主任工作很辛苦，但绝不痛苦；班主任工作方法很多，但绝不失了责任心，少不了用心、精心和细心，因为班级管理很具体、班级管理无小事、班级管理无止境。”

## 关注消防安全 创建平安校园



为进一步落实泰州市海陵消防队关于“1234-N”消防安全工作的精神，学院领导商请泰州市海陵九龙消防队、九龙派出所的消防专业人员到学院进行消防安全教育及消防器材使用演练。

整个活动严格按照院领导的指示、消防队专业人员的指导，紧张、有序进行，并取得圆满成功。活动演练内容分四个方面：1、各班组织全院师生观看《2020年119消防安全教育专题》视频资料，进行消防安全宣传教育。2、上课期间应急疏散演练教育。3、住宿生应急疏散演练教育。4、各种消防器材的展示及使用演练。

通过此次演练，切实提高了全体师生在消防安全方面应急避险的技能及应对突发事件的处置能力，为进一步创建平安校园奠定了坚实基础。

## 学院举办第三届“工匠杯”技能节 校园技能节，秀出技师学子别样风采



本次技能竞赛从11月份开始启动，经历了专业技能培训阶段、初赛选拔阶段和决赛完善阶段，全院共三千多名师生“人人有项目”，经过初赛选拔，最终419名选手进入决赛。

经过激烈角逐和专家公平公正评审，共有20名选手获得一等奖，41名选手获得二等奖，68名选手获得三等奖。

一年一度的技能节是我院教学成果的集中展示，通过技能节的比赛，能够“以赛促学”，掀起同学们勤学苦练、提高技能的热潮，也能

“以赛促教”，促进教师爱岗敬业、精心施教的热情。今后，我院技能节将向世界技能竞赛的高标准看齐，让工匠精神在校园中绽放，让专业技能秀出技师学子别样风采。



## 病魔无情人有情，爱心接力暖冬季 ——全院师生为陈康同学捐款

继电气工程系开展的“爱心点燃希望，真情传递温暖”为身患骨肉瘤的学生募捐活动后，电气工程系再次向全院发起倡议。迄今为止，由学院团委牵头联络信息系、机械系，加上电气系已有的捐款，共筹集爱心捐款22288.83元。2020年12月16日上午，学院团委林书记、电气工程系管办董欣元、系团总支张杨老师和班主任曹蔚蔚代表全院师生去到陈康家中看望学生，并将所筹款项交给了陈康的家人。

陈康同学积极配合化疗，认真康复治疗，如今已适应人造关节，能独立上下楼梯。没有了一开始的志不安与消极，现在的他非常乐观，也坚信在发达的医疗水平一定能拥有光明的未来。学院老师也给他加油打气，希望他拥有良好的心态，心无旁骛的配合治疗，早日恢复健康。

## 寻找校园之星 彰显榜样力量



**环保之星**  
1916班 张凯阳

她是一个活泼开朗、积极上进的学生，是同学们学习的好榜样。在她心中，学校就是自己的家，保护环境是自己的责任和义务！



**技能之星**  
1808班 王宇正

“工欲善其事，必先利其器。”他说，每一次的练习都是在为将来做准备，每一次的坚持都是对自己最好的交代，莫辜负了少年天空的期待！



**学习之星**  
1703班 凌凯鹏

他认为，“世上无难事，只要肯攀登。”对待自己的学业如同登山，很多时候是坚持不下去的，坚持下去不可靠，但是只要我们坚持不懈，而上攀登，距离目标就越来越近了。